



บริษัท ส. ขอนแก่นฟู้ดส์ จำกัด (มหาชน) และบริษัทย่อย ("กลุ่มบริษัทฯ")

คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ

สำหรับงวดสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569

ภาพรวมธุรกิจ

งบกำไรขาดทุนรวม (มกราคม - มิถุนายน)	ไตรมาส 2/2569		ไตรมาส 2/2568		เพิ่ม/(ลด) (%YOY)
	(ล้านบาท)	(%)	(ล้านบาท)	(%)	
รายได้จากการขาย	1,617.1	100.0%	1,806.1	100.0%	-10.5%
ต้นทุนขาย	(1,218.7)	-75%	(1,333.9)	-73.9%	8.6%
กำไรขั้นต้น	398.4	24.6%	472.2	26.1%	-15.6%
ค่าใช้จ่ายในการขายและจัดจำหน่าย	(210.7)	-13.0%	(210.5)	-11.7%	-0.1%
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	(188.1)	-11.6%	(180.2)	-10.0%	-4.4%
กำไร(ขาดทุน)จากการให้เช่าและบริการ	1.2	0.1%	(1.8)	-0.1%	168.2%
กำไร(ขาดทุน)จากการเปลี่ยนแปลงมูลค่า ยุดีกรรมสิทธิ์ที่ดินในการขายของสินทรัพย์ ชีวภาพ	(5.0)	-0.3%	19.1	1.1%	-126.3%
รายได้อื่น	17.1	1.1%	27.0	1.5%	-36.6%
กำไรก่อนดอกเบี้ยและภาษี (EBIT)	12.8	0.8%	125.8	7.0%	-89.8%
ต้นทุนทางการเงิน	(15.1)	-0.9%	(19.1)	-1.1%	21.0%
ภาษีเงินได้นิติบุคคล	(4.9)	-0.3%	(16.5)	-0.9%	70.6%
กำไร(ขาดทุน)สุทธิ	(7.2)	-0.4%	90.2	5.0%	-108.0%
กำไร(ขาดทุน)ส่วนที่เป็นของบริษัทฯ	(0.9)	-0.1%	94.4	5.2%	-101.0%
กำไร(ขาดทุน)ต่อหุ้น(บาท/หุ้น)	(0.00)		0.30		

งบกำไรขาดทุนรวม (เมษายน - มิถุนายน)	ไตรมาส 2/2569		ไตรมาส 2/2568		เพิ่ม/(ลด) (%YOY)
	(ล้านบาท)	(%)	(ล้านบาท)	(%)	
รายได้จากการขาย	807.6	100.0%	924.7	100.0%	-12.7%
ต้นทุนขาย	(613.6)	-76.0%	(681.5)	-73.7%	10.0%
กำไรขั้นต้น	194.0	24.0%	243.2	26.3%	-20.2%
ค่าใช้จ่ายในการขายและจัดจำหน่าย	(106.9)	-13.2%	(110.8)	-12.0%	3.5%
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	(86.4)	-10.7%	(91.0)	-9.8%	5.0%
กำไร(ขาดทุน)จากการให้เช่าและบริการ	1.1	0.1%	(0.4)	0.0%	379.3%
กำไร(ขาดทุน)จากการเปลี่ยนแปลงมูลค่า ยุดีกรรมสิทธิ์ที่ดินในการขายของสินทรัพย์ ชีวภาพ	(3.6)	-0.4%	(3.7)	-0.4%	2.7%
รายได้อื่น	8.6	1.1%	15.4	1.7%	-44.3%
กำไรก่อนดอกเบี้ยและภาษี (EBIT)	6.8	0.8%	52.8	5.7%	-87.1%
ต้นทุนทางการเงิน	(7.3)	-0.9%	(9.6)	-1.0%	24.0%
ภาษีเงินได้นิติบุคคล	(2.0)	-0.3%	(7.6)	-0.8%	73.0%
กำไรสุทธิ	(2.5)	-0.3%	35.6	3.9%	-107.0%
กำไรส่วนที่เป็นของบริษัทฯ	0.6	0.1%	36.9	4.0%	-98.4%
กำไรต่อหุ้น(บาท/หุ้น)	0.00		0.12		

รายได้ :

กลุ่มบริษัทฯ มีรายได้จากการขายในไตรมาส 2/2569 จำนวน 807.6 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 12.7 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา (ลดลงร้อยละ 0.2 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2569) และมีรายได้จากการขายสะสม 6 เดือนสำหรับงวดปี 2569 จำนวน 1,617.1 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 10.5 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา

ยอดขายส่วนใหญ่ของกลุ่มบริษัทในไตรมาส 2/2569 ปรับตัวลดลง โดยมีสาเหตุหลักจากปริมาณการขายที่ลดลงอย่างมีนัยสำคัญ อันเป็นผลมาจากสภาพเศรษฐกิจที่ชะลอตัว ประกอบกับผลกระทบจากแคมเปญภาครัฐ ซึ่งส่งผลให้ยอดขายในช่องทาง Modern Trade (MT) ปรับตัวลดลง ขณะเดียวกัน ธุรกิจฟาร์มสุกรก็มียอดขายลดลงเช่นกัน เนื่องจากราคาสุกรในตลาดปรับตัวลดลงต่อเนื่องมาตั้งแต่ช่วงต้นปี

กำไรขั้นต้น :

กลุ่มบริษัท มีกำไรขั้นต้นในไตรมาส 2/2569 จำนวน 194 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 24 ของรายได้จากการขาย ลดลงร้อยละ 20.2 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา (ลดลงร้อยละ 5 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2569) และมีกำไรขั้นต้นสะสม 6 เดือนสำหรับงวดปี 2569 จำนวน 398.4 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 24.6 ของรายได้จากการขาย ลดลงร้อยละ 15.6 เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีที่ผ่านมา

สาเหตุหลักที่ทำให้กำไรขั้นต้นในไตรมาส 2/2569 ปรับตัวลดลง เนื่องจากยอดขายและปริมาณการขายที่ลดลง ส่งผลให้ต้นทุนคงที่ต่อหน่วยสูงขึ้น ประกอบกับราคาสุกรในตลาดที่ปรับตัวลดลง ทำให้อัตรากำไรขั้นต้นโดยรวมลดลงตาม

รายการอื่น

กลุ่มบริษัท รับรู้ขาดทุนจากการเปลี่ยนแปลงมูลค่ายุติธรรมหักต้นทุนในการขายของสินทรัพย์ชีวภาพสำหรับไตรมาส 2/2569 จำนวน 3.6 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 0.4 ของรายได้จากการขาย เพิ่มขึ้นร้อยละ 2.7 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา (ลดลงร้อยละ 148 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2569) และมีขาดทุนจากการเปลี่ยนแปลงมูลค่ายุติธรรมหักต้นทุนในการขายของสินทรัพย์ชีวภาพสะสม 6 เดือนสำหรับงวดปี 2569 จำนวน 5 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 0.3 ของรายได้จากการขาย ลดลงร้อยละ 126.3 เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีที่ผ่านมา

ขาดทุนจากการเปลี่ยนแปลงมูลค่ายุติธรรมหักต้นทุนในการขายของสินทรัพย์ชีวภาพเพิ่มขึ้นเนื่องจากราคาลดลงของสุกรที่ปรับตัวลดลง

กำไรสุทธิ

ส่วนที่เป็นของบริษัท :

กลุ่มบริษัท มีกำไรสุทธิส่วนที่เป็นของบริษัท ในไตรมาส 2/2569 จำนวน 0.6 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 0.1 ของรายได้จากการขาย ลดลงร้อยละ 98.4 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา (เพิ่มขึ้นร้อยละ 139.2 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2569) และมีขาดทุนส่วนที่เป็นของบริษัทสะสม 6 เดือนสำหรับงวดปี 2569 จำนวน 0.9 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 0.1 ของรายได้จากการขาย ลดลงร้อยละ 101 เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีที่ผ่านมา

กำไรสุทธิส่วนที่เป็นของบริษัทในไตรมาส 2/2569 ลดลง โดยมีสาเหตุหลักจากธุรกิจฟาร์มสุกร ซึ่งได้รับผลกระทบจากราคาสุกรในตลาดที่ปรับตัวลดลง ส่งผลให้บริษัทรับรู้ผลขาดทุนจากการเปลี่ยนแปลงมูลค่ายุติธรรมหักต้นทุนในการขายของสินทรัพย์ชีวภาพเพิ่มขึ้น นอกจากนี้ ธุรกิจร้านอาหารมีการปิดสาขาบางแห่งที่มีผลการดำเนินงานไม่เป็นไปตามเป้าหมาย ส่งผลให้เกิดค่าใช้จ่ายและขาดทุนที่เกี่ยวข้องจากการปิดสาขาดังกล่าวเพิ่มเติมด้วย

ข้อมูลธุรกิจหลัก

รายได้จากการขาย จำแนกตามส่วนงาน	ไตรมาส 2/2569 (3 เดือน : เม.ย. – มิ.ย.)			ไตรมาส 2/2569 (6 เดือน : ม.ค. – มิ.ย.)	
	(ล้านบาท)	(%YOY)	(%QOQ)	(ล้านบาท)	(%YOY)
รายได้จากการขาย	807.6	-12.7%	-0.2%	1,617.1	-10.5%
อาหารแปรรูปจากเนื้อสัตว์	446.7	-10.4%	3.1%	880.0	-7.9%
อาหารทะเลแปรรูป	267.8	-8.2%	-2.0%	541.1	-7.1%
ร้านอาหาร QSR	14.5	-40.7%	-13.9%	31.4	-34.3%
ฟาร์มสุกร	78.5	-28.6%	-8.7%	164.6	-25.2%

รายได้จากการขาย

1. กลุ่มอาหารแปรรูปจากเนื้อสัตว์

กลุ่มบริษัท มีรายได้จากการขายอาหารแปรรูปจากเนื้อสัตว์ในไตรมาส 2/2569 จำนวน 446.7 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 55.3 ของยอดขายรวม มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 10.4 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา (เพิ่มขึ้นร้อยละ 3.1 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2569) และมีกำไรขั้นต้น 116 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 26 ของรายได้จากกลุ่มธุรกิจนี้ มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 11.7 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา (ลดลงร้อยละ 1 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2569)

กลุ่มบริษัท มีรายได้จากการขายอาหารแปรรูปจากเนื้อสัตว์สะสมสำหรับ 6 เดือน จำนวน 880.0 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 54.4 ของยอดขายรวม มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 7.9 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา และมีกำไรขั้นต้นสะสม 233.1 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 26.5 ของรายได้จากกลุ่มธุรกิจนี้ มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 5 เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีที่ผ่านมา

โดยกลุ่มบริษัท มีรายได้จากกลุ่มอาหารแปรรูปจากเนื้อสัตว์ลดลง เนื่องจากภาวะเศรษฐกิจที่ชะลอตัวและกำลังซื้อของผู้บริโภคที่ยังอ่อนแอ ส่งผลให้ความต้องการสินค้าอาหารแปรรูปปรับตัวลดลงตามไปด้วย

2. กลุ่มอาหารทะเลแปรรูป

กลุ่มบริษัทฯ มีรายได้จากการขายอาหารทะเลแปรรูปในไตรมาส 2/2569 จำนวน 267.8 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 33.2 ของยอดขายรวม มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 8.2 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา (ลดลงร้อยละ 2 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2569) และมีกำไรขั้นต้น 59 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 22 ของรายได้จากกลุ่มธุรกิจนี้ มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 11.8 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา (ลดลงร้อยละ 14.2 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2569)

กลุ่มบริษัทฯ มีรายได้จากการขายอาหารทะเลแปรรูปสะสมสำหรับ 6 เดือน จำนวน 541.1 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 33.5 ของยอดขายรวม มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 7.1 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา และมีกำไรขั้นต้นสะสม 127.8 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 23.6 ของรายได้จากกลุ่มธุรกิจนี้ มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 11.5 เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีที่ผ่านมา

กลุ่มบริษัทฯ จะมีรายได้จากกลุ่มอาหารทะเลแปรรูปลดลง เนื่องจากความต้องการซื้อในตลาดชะลอตัว อันเป็นผลจากภาวะเศรษฐกิจที่ชะลอตัวและกำลังซื้อของผู้บริโภคที่ลดลง

3. กลุ่มร้านอาหาร Quick Service Restaurant (QSR)

กลุ่มบริษัทฯ มีรายได้จากร้านอาหารในไตรมาส 2/2569 จำนวน 14.5 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 1.8 ของยอดขายรวม มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 40.7 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา (ลดลงร้อยละ 13.9 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2569) และมีกำไรขั้นต้น 6.1 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 41.8 ของรายได้จากการขาย มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 42.3 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา (ลดลงร้อยละ 6.3 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2569)

กลุ่มบริษัทฯ มีรายได้จากร้านอาหารสะสมสำหรับ 6 เดือน จำนวน 31.4 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 1.9 ของยอดขายรวม มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 34.3 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา และมีกำไรขั้นต้นสะสม 12.6 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 40 ของรายได้จากการขาย มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 36.9 เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีที่ผ่านมา

กลุ่มบริษัทฯ มีรายได้จากกลุ่มร้านอาหารลดลงสาเหตุหลักจากการปิดสาขาจำนวน 2 สาขาที่มีผลการดำเนินงานไม่เป็นไปตามเป้าหมาย ส่งผลให้รายได้จากการขายลดลง รวมทั้งมีผลกระทบต่อการบริหารต้นทุนคงที่และความสามารถในการทำกำไรของธุรกิจดังกล่าว

4. กลุ่มฟาร์มสุกร

กลุ่มบริษัทฯ มีรายได้จากการขายในไตรมาส 2/2569 จำนวน 78.5 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 9.7 ของยอดขายรวม มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 28.6 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา (ลดลงร้อยละ 8.72 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2569) และมีกำไรขั้นต้น 10.5 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 13.3 ของรายได้จากการขาย มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 68.7 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา (ลดลงร้อยละ 12.2 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2569)

กลุ่มบริษัทฯ มีรายได้ขายสะสมสำหรับ 6 เดือน จำนวน 164.6 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 10.2 ของยอดขายรวม มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 25.2 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา และมีกำไรขั้นต้นสะสม 22.4 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 13.6 ของรายได้จากการขาย มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 63.5 เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีที่ผ่านมา

ธุรกิจฟาร์มมีรายได้ลดลงสาเหตุหลักจากราคาสุกรในตลาดที่ปรับตัวลดลง ส่งผลให้รายได้จากการจำหน่ายสุกรลดลง อีกทั้งบริษัทยังรับรู้ผลขาดทุนจากการเปลี่ยนแปลงมูลค่ายุติธรรมหักต้นทุนในการขายของสินทรัพย์ชีวภาพเพิ่มขึ้น ส่งผลกระทบต่อผลการดำเนินงานโดยรวมของธุรกิจฟาร์มดังกล่าว

รายได้จากการให้เช่าและบริการ

กลุ่มบริษัทฯ มีรายได้จากการให้เช่าและบริการในไตรมาส 2/2569 จำนวน 6 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 0.7 ของยอดขายรวม มีอัตราการเติบโตเพิ่มขึ้นร้อยละ 41.2 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา (เพิ่มขึ้นร้อยละ 21.75 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2569)

กลุ่มบริษัทฯ มีรายได้จากการให้เช่าและบริการสะสม 6 เดือนสำหรับงวดปี 2569 จำนวน 11 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 0.7 ของยอดขายรวม มีอัตราการเติบโตเพิ่มขึ้นร้อยละ 24.7 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา

รายได้จากการให้เช่าและบริการเพิ่มขึ้นเนื่องจากกลุ่มบริษัทฯ สามารถหาผู้เช่ารายใหม่ได้เพิ่มขึ้น อีกทั้งยังสามารถบริหารจัดการค่าใช้จ่ายคงที่ ได้ดีขึ้น

ค่าใช้จ่ายในการขายและจัดจำหน่าย

กลุ่มบริษัทฯ มีค่าใช้จ่ายในการขายและจัดจำหน่ายในไตรมาส 2/2569 จำนวน 106.9 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 13.2 ของยอดขายรวม มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 3.5 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา (เพิ่มขึ้นร้อยละ 2.9 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2569)

กลุ่มบริษัทฯ มีค่าใช้จ่ายในการขายและจัดจำหน่ายสะสม 6 เดือนสำหรับงวดปี 2569 จำนวน 210.7 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 13 ของยอดขายรวม มีอัตราการเติบโตเพิ่มขึ้นร้อยละ 0.1 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา

กลุ่มบริษัทฯ มีค่าใช้จ่ายในการขายและจัดจำหน่ายลดลงจากช่วงเดียวกันของปีก่อน เป็นผลจากการควบคุมและบริหารค่าใช้จ่ายให้สอดคล้องกับยอดขาย รวมทั้งการปรับโครงสร้างธุรกิจร้านอาหารโดยการปิดสาขาที่มีผลการดำเนินงานไม่เป็นไปตามเป้าหมาย ส่งผลให้จำนวนสาขาลดลงและค่าใช้จ่ายในการดำเนินงานโดยรวมลดลง

ค่าใช้จ่ายในการบริหาร

กลุ่มบริษัทฯ มีค่าใช้จ่ายในการบริหารในไตรมาส 2/2569 จำนวน 86.4 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 10.7 ของยอดขายรวม มีอัตราการเติบโตลดลงร้อยละ 5 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา (ลดลงร้อยละ 15.1 เมื่อเทียบกับไตรมาส 1/2569)

กลุ่มบริษัทฯ มีค่าใช้จ่ายในการบริหารสะสม 6 เดือนสำหรับงวดปี 2569 จำนวน 188.1 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 11.6 ของยอดขายรวม มีอัตราการเติบโตเพิ่มขึ้นร้อยละ 4.4 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่ผ่านมา

กลุ่มบริษัทฯ มีค่าใช้จ่ายในการบริหารเพิ่มขึ้นเมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อนเนื่องจากธุรกิจร้านอาหารมีการปิดสาขาจำนวน 2 สาขา ส่งผลให้บริษัทรับรู้ผลขาดทุนและค่าใช้จ่ายที่เกี่ยวข้องจากการปิดสาขาดังกล่าว

ข้อมูลทางการเงินที่สำคัญ ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569

งบฐานะการเงินรวม	30 มิถุนายน 2569		31 ธันวาคม 2568		เพิ่ม/(ลด)
	(ล้านบาท)	(%)	(ล้านบาท)	(%)	(%YOY)
สินทรัพย์รวม	3,327.8	100.0%	3,383.1	100.0%	-1.6%
สินทรัพย์หมุนเวียน	1,282.3	38.5%	1,281.7	37.6%	0.0%
- เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด	167.5	5.0%	221.1	6.4%	-24.2%
- ลูกหนี้การค้า	561.1	16.9%	590.5	17.5%	-5.0%
- สินค้าคงเหลือ	400.0	12.0%	330.8	9.8%	20.9%
- สินทรัพย์ชีวภาพ	103.0	3.1%	103.6	3.1%	-0.6%
- สินทรัพย์หมุนเวียนอื่น	49.7	1.5%	35.7	0.9%	44.0%
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	2,045.5	61.5%	2,101.4	62.4%	-2.7%
- อสังหาริมทรัพย์เพื่อการลงทุน	607.8	18.3%	610.7	18.1%	-0.5%
- ที่ดิน อาคาร และอุปกรณ์	1,266.0	38.0%	1,300.6	38.4%	-2.7%
- สินทรัพย์สิทธิการเช่า	80.1	2.4%	93.1	2.8%	-13.9%
- สินทรัพย์ชีวภาพไม่หมุนเวียน	17.9	0.5%	19.3	0.6%	-7.3%
- สินทรัพย์ไม่หมุนเวียนอื่น	73.7	2.2%	77.7	2.6%	-5.2%
หนี้สินรวม	2,030.1	61.0%	2,006.1	59.3%	1.2%
หนี้สินหมุนเวียน	1,543.5	46.4%	1,474.0	43.6%	4.7%
- เงินเบิกเกินบัญชี	985.0	29.6%	890.0	26.3%	10.7%
- เจ้าหนี้การค้า	423.6	12.7%	416.3	12.3%	1.8%
- เงินกู้ระยะยาวที่ถึงกำหนดภายใน 1 ปี	83.5	2.5%	85.4	2.5%	-2.2%
- หนี้สินหมุนเวียนอื่น	51.3	1.5%	82.3	2.4%	-37.6%
หนี้สินไม่หมุนเวียน	486.6	14.6%	532.1	15.7%	-8.5%
- หนี้สินตามสัญญาเช่า - ส่วนที่เกิน 1 ปี	74.2	2.2%	82.4	2.4%	-10.0%
- เงินกู้ยืมระยะยาว - ส่วนที่เกิน 1 ปี	274.6	8.3%	316.3	9.4%	-13.2%
- สำรองผลประโยชน์ระยะยาวของพนักงาน	112.1	3.4%	102.6	3.0%	6.4%
- หนี้สินไม่หมุนเวียนอื่น	25.8	0.8%	30.8	0.9%	-8.1%
ส่วนของผู้ถือหุ้นรวม	1,297.7	39.0%	1,377.0	40.7%	-5.76%
- ส่วนของผู้ถือหุ้นของกลุ่มบริษัทฯ	1,281.8	38.5%	1,358.2	40.1%	-5.6%
- ส่วนได้เสียที่ไม่มีอำนาจควบคุม	16.0	0.5%	18.8	0.6%	-15.2%

สินทรัพย์

กลุ่มบริษัทฯ มีสินทรัพย์รวม 3,327.8 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 1.6 เทียบกับปลายปีที่ผ่านมาโดยมีสาเหตุหลักจากการลดลงของเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดภายหลังการจ่ายเงินปันผลให้แก่ผู้ถือหุ้น ขณะที่กลุ่มบริษัทฯ ยังคงบริหารเงินทุนหมุนเวียนอย่างเหมาะสม โดยเพิ่มระดับสินค้าคงเหลือโดยเฉพาะวัตถุดิบ เพื่อรองรับความไม่แน่นอนของสถานการณ์สงครามที่อาจส่งผลกระทบต่อความต่อเนื่องในการจัดหาวัตถุดิบ

หนี้สิน

กลุ่มบริษัทฯ มีหนี้สินรวม 2,030.1 ล้านบาท เพิ่มขึ้นร้อยละ 1.2 เทียบกับปลายปีที่ผ่านมา โดยหนี้สินหมุนเวียนเพิ่มขึ้นร้อยละ 4.7 เนื่องจากกลุ่มบริษัทฯ จากการเบิกเงินกู้ยืมระยะสั้นมาเพื่อเสริมสภาพคล่องในการดำเนินงาน โดย ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 กลุ่มบริษัทฯ มีอัตราส่วนหนี้สินต่อทุนคิดเป็น 1.6 เท่า

ส่วนของผู้ถือหุ้น

กลุ่มบริษัทฯ มีส่วนของผู้ถือหุ้นส่วนรวม 1,297.7 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 5.76 เทียบกับปลายปีที่ผ่านมา